MCiLMATEMATIK

Konu _ _
- o Trigonometrik - _
Ogrenme Fonksiyonlar Trigonometri
1
YONLU AGI DERECE, DAKIKA, SANIYE
1. 1. Olgiisii 6°15'25" olan aginin saniye tiiriinden esiti
' B I A B asagidakilerden hangisidir?
Bitim A\ g A) 22520" ¥) 22525" C) 22530"
Barlongis K. K. Uis
. D) 22535" E) 22540"
A °_ o' = 3600"
Cothim K- e il °=60 = 3"
Pozitif wonli Negahif go €°= 21600
M 15'= 800"
. U} n
(015 25"= 21600 +900+25
= 22525 "

2. 19000 saniyelik aginin derece, dakika ve saniye tiiriinden
yazimi asagidakilerden hangisidir?

C
foziH{Aaonlu A) 5°16'20" B) 5°16'30" ¥f 5°16'40"
Yukaridaki agilardan hangileri; baslangig kenari [AC ve o lanll onelenll
B bitim kenari [AB olan negatif yonlii agidir? D) 6°1540 E)6°15'50
A) Yalniz | ¥ Yalniz Il O)lvelll = 19000 3600 1000 | 6©
D) Yalniz Ill E) Il ve lll s |8000| 5° -~ 960| {6’
L " 40"
< {000"
=
| ]
3 (9000" = 5° 16 40
-
3.

B C

I
—>

\ 4

2. Asagida MON yonli agisi verilmigtir.
o Bitim K. N [BC // [AD
ey
m(DAB) = 75°42'

*Po:.i'l-iF 36'\'0 J‘”
5° '-tz‘
A - D

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) = o agagidakilerden

B re,
1na gore A hangisine esittir?
I. Bitim kenari [ON dir.
T M 104°18' B) 104°18" C) 104°18'18"
II. Pozitif yonlGdar.
D) 102°20'20" E) 101°20'18"

Ill. Baslangig kenari [OM dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? [} o
g g X+ #5°42 = [80
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll

] 4 I
D)1 ve lll 1, llvelll o+ 75° 42' = (19 60
=104 18'

E
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Trigonometrik Fonksiyonlar

AVT —{ Trigonometri1_ : +— '
AGI OLGU BIRIMLERI ESAS OLGU
47 o 1. Olgiisii 358°477'180" olan aginin esas olgiisii
1. g 3 radyanlik aci 240°dir. p asagidakilerden hangisidir?
IIl. 225°lik agi ‘Z—“ radyandir. A) 5°57' B) 5°58' C) 5°59'
5 ¥6° E) 6°1'
Il radyanlik agi —150°dir. u '
180 =3
E ifadelerinden hangileri dogrudur? lﬁ'-‘-}' + 31 - L|30' - 8°
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell o— ° °
o
D)1 ve Ill &1, llve lll 358+ = 360 "'ﬁ
° 0 Esas olgl
| T _ 4 |80=240
3 3
||. 225.1 _ ST
{80 4
1.-5T_=_5_i80=~{50
. 6 6 2. Esas olgiisii 55° olan pozitif yonlii en kiigiik iig aci
ol¢lisiiniin derece tiiriinden degerlerinin toplami ka¢
) E derecedir?
) A A) 1225 B) 1230 C) 1235 D) 1240 ¥ 1245
: ABC inarigen o=55°+360k (keZ)
~ 3n x k=0 isin 55
B) = — rad P
MEI= G0 YA B foy ign 55+360= 415
=
i k=2 ign 55+ 120=7715
-
54’ 54° : 55+ 445+ F75= 1245
B C =
A Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?
¥) 72 B) 74 C)76 D)78 E)yso | 3.
- 3 ° 0 Acl Esas olgu
(- -
1_0 "—0' 180 = 54 I 1200° 120°
o+ 108 =180 .| —1150° 290°
X =72 O = 2
3 3
v — 251 S
3. Bir diizgiin onsekizgenin bir i¢ acisinin élgiisii ile bir i 8 8
:ﬂ:dzg:nnd':a"l‘t?lgemn bir i¢ agisinin Slgiisii toplami kag Yukaridaki tabloda sari renkli siitundaki hangi agilarin
B y5 ) 1 13 4 10 p e€sas olcilisti dogru verilmigtir?
A) Tn \i() gn C) gn D) TT[ E) gn A)lvell B) I ve lll C)llve lll
W1, vell E)1, Il ve IV
80— 360 jg0— %f& . |ogo|360 - Hs0|360 M. 3216 M- as|l6
I8 _10803  -fosol3 =305 _e[7
160+ 120 = 280 120° 70 0 9
360-70=290 —'?3" a9 - 3T
280 T = 4T 8 8
{80 3
(1.E 2.A 3.B) 131 (1.o 2.E 3.0)




Trigonometrik Fonksiyonlar

' — : Trigonometri] |4 AVT
ESAS OLGU BiRIiM GEMBER TANIMI
a. V3
LI 47 _ LOTC 1. A(T’ m) noktasli birim gember lizerinde olduguna
é_z 8 o A gore, m'nin alabilecegi degerlerin garpimi kagtir?
A toplaminin esas ol¢iisu kag radyandir? _13 11 _9 _7 _5
T T 3 T 51 % 16 B) 16 €) 16 D) 16 E) 16
W — B) — C) — D) — E) — 2 9
8 4 8 2 8 £ +y=1
(-‘;:':) +m=1 #?—6+M=‘| P m- %=°
49| 16 m my. Mg = -2
—48[3 8 R 16
_1' 2. Asagidaki birim gemberde m(AOB) = 60°dir.
AY
1
5.
170° < a < 1800°
araligindaki o agisinin esas ol¢isu 75°dir. A . x
Buna gore, bu sarti saglayan kag farkl o agisi -1 o ./60° 1 -
B yazilabilir?
A)3 o) 4 C)5 D)6 E)7
B
-1
= 75+360k (ke2) x
.l < Buna gore, negatif yonlii AOB agisinin esas ol¢iisii kag
k: 1,2,3. 4 olabilir =, radyandir?
o] '_
L tane £ agls1 ya= labilir < ) ST“ B) 43—“ C)n D) 23—“ E) %
-
o . - ’ 14
2 —60° nin esas oleusy 300 dir
6. Asagida 8 es parcaya bolinmus bir daire gésterilmistir. 300, = 3% 17 < ST
180 3
36 3. Asagidaki birim gemberde P noktasinin apsisi — tir.
Q0 _45°
] AY
P
x |\
: > X
Daire sabit olup, dairenin merkezine takilmis olan ibre O 'L,L o
konumundan itibaren dairenin merkezi etrafinda pozitif veya
negatif ydonde donebilmektedir.
Buna gore ibre,
l. —1275°
" 1471 q g Buna gare, P noktasinin ordinati kagtir?
. radyan
6 A) ﬁ ") ﬁ C) ﬁ D) ﬁ E) ﬁ
p I. 1275|360 . :‘;_ = 8 4 8 2 8
== 2 2 2 2
_fo80|3 Z o x+(%)=’ gx:‘-%
21T = {20 2
1?5 0 |95° 3 . . k l o X= i
Negatif yonde 1 Pozitif apnde 20 16
donince D horfi  pioc"C horfi x= {E
Gzerine gelir izerine gehir: 4
132 (1.a 2.A 3.8)
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AYT : ! Trigonomet

Trigonometrik Fonksiyonlar

il | — :

BiRIiM GEMBERDE SINUS VE KOSINUS FONKSIYONLARI

1. 3. Asagida bir birim gember ve OABC dik yamugu verilmistir.
y AY
|CB| = 2 birim
1 C 2 B
B L]
> ;b\«
. A o o
Xric . x Of wsat A
-1 [e) 1 g
-1
Buna goére, OABC yamugunun alaninin o tiiriinden esiti
c asagidakilerden hangisidir?
Yukaridaki birim gemberde A ve B noktalarinin ordinatlan 4+ cos 4+sin
A toplami kagtir? A) (Ta)cosa B) (%)sina
Xj sin 10° + sin30° B) sin30° + cos 10° .
C) sin20° + sin10° D) cos 10° + cos 30° ¥ (“%)sina D) (‘%ﬂ)cosa
E) cos20° + cos 10°
E) (4 +cosa)sina
o . 1.0 c 2 8 2+coS+ 2 :
A (0510, sinl0’) . ArosK+ = | sing
0 .. o =
3(‘“30"5"’30 ) < Sino( L+ oS .sinO(
= —_
int0®+ 5in30° = *
n ! =
S = O 2+cos8 A
=
o
-
2. Asagida verilen birim cemberde, m(B/5A) =0 ve 4. Asagidaki birim cember lzerinde M noktasinin koordinatlari
A(cos 20°, sin20°) dir. verilmigtir.
y y
B4 .
A(oqslo,.smlo)
« 225°
20 oy N_ /1N ~x
-1 o) 1 T 0
45°
—2 =2
-1 M(T’ T)
¢ Buna gére, a kag derecedir? Buna gore, |ON| + [NM| toplami agagidakilerden
A) 60 B) 64 v 70 D) 72 E) 76 A hangisine esittir?
¥) —cos225° — sin225° B) —c0s225° + sin225°
0(+9-0=30 C) cos225° — sin225° D) cos225° + sin225°
X=70 E) 2c0s 225°
M( cos225°, sin225°)
° .
loN|+ | NM| = —es225°- sin225°
(1.a 2.C) 133 (3.c 4.A)




Trigonometrik Fonksiyonlar

' — . Trigonometri] |4 AVT
sin®x + cos’x = 1 OZDESLIGi A+ B=90° SE SINA= COSB
1. .
1 — cos?x + sin®x % _ sin240° — sin250°
c isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? cos
2 US 5 D isleminin sonucu kagtir?
A)0O B) 2cos“x 2sin“x A) —2 B) —1 )0 2{) 1 E)2
D)2 E) sin®x 2 2
20520 _ (.sm 140+ mqu)
Cos20 _
4.
. 2
|- co X =3in X 2-{=/1
2
. .2 .
Sin X +sin x=2.5inX
2 2 sin2 =25 4 sin25—7t
8 + sin“x 12
———  + cosx m
3+ cosx cosz?
E ifadesinin en sade bicimi agagidakilerden hangisidir?
. - N . ieidiin
A)9 B)8 )6 D) 4 m 3 B isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
. . A) 1 ¥ % C) % D) 2 E) %
. .2
8+.s|nx+3.m.$x+ca-5x 5|AX+CO57X:1 25TC — T+ m n + 5T =TE
3+ ¢oSx x 12 12 7 12 T2
=
9+3.003x _ 3.(3+cosx) =3 < sin L 4cos TL_
3+ OSX 3 +CoSX w 12- 1 4
= ( Fell )2. 2 3
= 2 4
1 =
3. cosx =— olduguna gore, o
a -
.2 . Mr .
COSX +COSX-sIn”X cos 1130° + sin —sin40°
1—sin*x . .
. . L . . L A isleminin sonucu kagtir?
c ifadesinin en sade bigimi agagidakilerden hangisidir? \/, /2 V3
A)1 B) 2 Wa D) 2a E) 3a \96—2 B)ﬂ C)ﬂ D)1 E)O

A

COSX (1+6'mzx) - osx_ _ f _a
(1-sin’x).(4+sin”x) cos*x CoSX

A = sin?x + 2sin®x » cos?x + cos*x

— B = cos®x + 2sin®x - cos®x + sin*x

oldugunagore, A — B farki asagidakilerden hangisine
esittir?

MO B) 1 C) 2sin’x D) 2cos?x E) sin®x
2 2 -
A-B=s—c +c'=51 Qs% =G
sSinx =3

2
A-b= el (c"-—.sz) . (C:",'é. )
A-B= s- Crc—s*
=0

(1.c 2. E 3.C 4.A) 134

2 2 2

ce350 + ein-'E—- cas50

ain.lr_=.sinqs’=£
L 2

sin21° + sin?2° + sin?3° + ... + sin289° + sin290°

toplaminin degeri kagtir?

A) 46 2

C) 45 D) 2
2 -3 2
.sin°'4+sin1'2.+6in 3+...+ casfl-l- {
'S
! 2
l+“|’l+...+(¢z) +__..|.4

E) 44



Trigonometrik Fonksiyonlar

AYT |—| Trigonometri7 | — :
(sinx + cosx)? VE (sinx - cosx)? AGILIMI SINUS VE KOSINUSUN [-1, 1] ARALIGINDA DEGER ALMASI
1. 1.  xbir gergel sayl olmak lizere,
sinx—cosx:T3 3sinx — 2
ifadesinin en genis deger araligi asagidakilerden
c olduguna gore, sinx - cos x garpimi kagtir? c hangisidir?
A) _T7 B) _T1 4 D) A E) - A)[-5, 5] B) [-5, —3] ® [-5,1]
8 4 8
2 (/3 2 D) [-1, 5] E)[-3,5]
(smx—cosx):(T) -1 sinx <1
.sina'x+ooszx-2--$inx coSX =—2 -3 <3.5inx <3
MR | .
4 . _ 1 -5 £ 3sinx-2 <A
_Q..sinx.co.sx=-,_'L=?5'""-°°’x’ 8
2. : [-5, 1]
sinx + cosx = —
3
olduguna gore, 2. xvey birer gercel sayl olmak (izere,
(1 —sinx) « (1 — cosx) A = 5sinx — 2cosy — 1
B igsleminin sonucu kagtir? B ifadesinin en kiiciik degeri kactir?
A) 1? % % o) 1T D) % E) % A) —9 ¥ -8 C)—6 D) —4 E)-3
> 2 . 2 . A A = 5sinx, — 2cosy — 1
sinx + cos )=(1) "3 sid x+ cos X + 2.Sinx.cosX = ¥
( 10X 4 ) (3 ) D X+ 9 \:i/ \1/
2.sinx-¢asx="8—¢ SINX.COSX= = b E A=-5-2-{
W 442 = 3
|- (sinx+ cosx)+sinX .cOSX = 4-3 -3=3 = A=
3. =
=
A B > \
. 1 =27 A= 14 — 3+sinx
sinx 1 R —
coox 2 esitligi veriliyor.
L L Buna gére, A'nin alabilecegi en kiiciik ve en biiyiik
Yukarida dikdértgen bigiminde iki kadit gosterilmigtir. g degerin toplami kagtir?
A kagidinin iki yiiziiniin alanlari toplami B kagidinin bir A)10,5 B) 10 C)9 D) 8,5 ys 7
yiiziiniin alanina esit olduguna gére, A kagidinin gevresi .
a kag birimdir? - ¢sinx < 4
A) V6 B) 3 C)2+/5 D)4 E)JS_ En buyuh= JBZL= %
— ) . =l. :.L INX - COSK = .
(sinx+amsx )’ sin'x sy + 2.sinx.cosx= f+-4- | 4 4 )8 4
. . 1 “ _ -
sinxtcosx =2 =16 Gewre=2 (sinxtmsk) Lty g *
\E =246
4. - 2 4. X,y birer reel sayl olmak Uzere,
X =2+ sin® + cosO
y " . =6 A = 3cosx — 4sin’y
olduguna gére, 2sin© - cos © carpiminin sonucu
E asagidakilerden hangisidir? ifadesi veriliyor.
2 2,
(X—Z): (.sin9+co.59) E Buna gore, A'nin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
2 . 2 20+ 2.8in6.cos® A)25 B) 19 C)5 D) 4 Y3
* =X+ Y =5In 6+05
1 A = 3cosx — 4sin2y
2 SN SN
2.500.0s0= X ~Ux+3 { o
= (x-1).(¢-3) A= 3440
A=3

(1.c 2.B 3.A 4.E)
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Trigonometrik Fonksiyonlar

: — ! Trigonometril | | AYT

DiK UGGENDE SINUS VE KOSINUS FONKSIYONLARI

1. 3. Yere dik olan kirmizi renkli AB gubugu C noktasindan
A - kiriidiginda gubugun B ucu, kare bigimindeki KLMN duvarinin
ABC ikizkenar N kosesi ile gakismistir.
Uggen 5
|AB| = 10 cm
10 10 |AC| = 10 . K
8 om 20 {2-16-20 uggent
[BC| =12 cm 16
m(B) = x X=
X o
B 6 12 6 c c 20
X-4[ @
: N M
D _ 6 _3 I X
OSX=——= —&=
10 5 L Yy
=] H
A X K 4 L
Sekilde;
|AB| — |AC| = 20 birim, |KL| = 4 birim
IAC| = |AK|, m(ACN) = odr.
D Buna gore, cos o kagtir?
1 2 3 3 4
A) — B) — c) — ¥ = E) —
. )3 ) 5 ) - ) =
-
< 2
= OSAK= | =i
w 20 5
2. Asagidaki sekil alti birim kareden olugsmustur. ;
A =
o
-
a
[ C\|
4 \5\
N
4.
ol Lt
3 ABC dik licgen
m(ACB) = o BA LAC
E olduguna gore, sina kagtir? |BC| = 6 birim
1 2 3 3 4 m(ABC) = a
A) — B) — C) — D) — —
) > ) 5 )~ )~ B
B 6 C
6"\ xX= Lt_ Yukaridaki verilere goére, ABC iiggeninin alaninin
a tiriinden egiti agagidakilerden hangisidir?
c Giriind " aidakilerden hangisidir?
A) 36+ sino - cosa B) 36 - (sino + cosa)
V) 18+ sina. - cos o E) 18« (sino. + cosa.)

E)9- (sina + cosa)

Alan= 6"’05"26-5;""( = |8.cosx.Sin

(1.0 2.E) 136 (3D 4.C)




Trigonometrik Fonksiyonlar

AVT —{ Trigonometri1_ : +— '
SEKANT VE KOSEKANTIN SINUS VE KOSINUSLU YAZILISI BIRIM GEMBERDE TANJANT VE KOTANJANT
FONKSIYONLARI
1 1.
sec?x + cos?x — cosec?x « sin®x (4 B
A farkinin sonucu kactir?
X) 0 B) 1 C)2 D)3 E)4
v 2
A costx——1__.sinx n70°
Cos*x Sin“x 209 "
—4{=0 0
1 0 £ [A1 o > F
2,
SecX — COSX
sin?x
E ifadesinin en sade bicimi agagidakilerden hangisidir?
A)O B) 1 C) sinx D) cosx E/) secx Yukarida verilen birim gemberde B noktasinin
y cos 2 E koordinatlari garpimi kactir?
— — g .
COSX X _ l-cosX __sinx A) cot70° B) 1 C) tan30°
" - . 2 ’
SinPx 05X.SI*X  OSX. 3in"X D) tan60° ¥ tan70°
S | °
3 - coSX 6(4 I +an ?O )
sinx—cosx=i = secX
4
A olduguna goére, secx — cosecx farki kagtir? E
A = Seck — coseCX = i __ 1 = _Sinx—cosX <Et
. 2 3 2 | zwx 2 Smx_ ‘smx'f;jx E 2. Asagidaki dik koordinat diizleminde verilen birim gemberde
(5'0"‘°°s‘)=(‘t—) > sin x:-ans X —2.5nx-c0SK = 16 ; m(COD) = o’dir.
-
3 Sinx.cosX = —t— = AY
A= 14— 24 32 2 c
/a2 — * %
4. Dogru pargasi bigimindeki kirmizi renkli bir ¢itanin, biri 3 ve B/
digeri 4 metre genigliginde olup dik kesisen iki koridordaki E E
gériiniimii asagida verilmistir. —> {—coSX
“— 3 m—
&L » X
Olcosa A D(1, 0)
Buna gore, sekilde kirmizi renkle gosterilen
|CE| uzunlugunun a tiiriinden esiti agagidakilerden
B hangisidir?
A) tano — cota Bf tano — sina
Buna gére, kirmizi gitanin uzunlugunun x tiiriinden esiti C) cota — sina D) tano — cosa
p Aasadidakilerden hangisidir? E) cota — cosa
A) 3secx B) 3sinx + 4cosx
) ) +0'\0( =X_
C) 4secx + 3cosecx VS 3secx + 4cosecx {~ cose
E) 4sinx + 3cosx
3 X, = +anal— cose(. +an
4 _ 3.secx+ l.coseck ;
wox T =2 X = Hane{ — cosx . Sinec_

. Cosx
X = fonat— sing

O.A 2.E 3.A 4. D) 137 (1_ E 2. B>




Trigonometrik Fonksiyonlar

L —i ! piiconometiin) } AYT
TANJANT VE KOTANJANTIN SINUS iLE KOSINUSUN ORANI OLARAK = 925
YAZILMASI tanx - cotx = 1 OZDESLIGI

(tanx + secx) « (1 — sinx)

2 1
<3tanx+ >-<2c:otx— )
D ifadesinin en sade bigimi agagidakilerden hangisidir? cotx tanx
A)O B) 1 C) sinx ¥) cosx E) secx g isleminin sonucu kagtir?
A1 B)5 C)6 D) 10 E) 12
(ﬂ... 2. (1-sinx)
(7LD S CoSX
ok 2 6 hanx.otx—3fonx. L 4 2 2cobx— —Z
-sinX _ cosX _cosx — fanx  oodx ooty Fonx
COSX cos X 1 ,_7,_.

6-3+4—2=5

1 2. xbir gergel sayi olmak uzere,
1= 1+ cox tanx + cotx = 3
o . 2 2
¢ ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden hangisidir? g olduguna gore, tan”x + cot”x toplami kagtir?
A) cosx B) sinx 4] cos?x D) sin?x E) 2cosx A6 76 7 C)8 D)9 E)10
{ — 4 2
S S P 2
{ M cos2X 1 Ja\zx+ otx= (+anx+oo+x) — 2.tanx- tx
sin?x sinx 2 1
2 =3-2.1
={-snx x
= =+
= Cos X <
=
E 3. xbir gergel sayi olmak Uzere,
. = tan? t2x = 11
2. (cosecx — 5) =5+ (secx — 2) f an~x + cot x =
e S olduguna gore, tanx — cotx farkinin pozitif degeri
esitligi veriliyor. ° . Kagtir?
.. ”
B Bun? gore, tanx kzaqtlr. \ \ A1 B)2 !’53 D)4 £)5
vy ¥Yg of Dg B 2
2 -3
P ( ! 5) 5 ( 1 _ ) (+anx -cotx) = tanx+cot x— 2. fanx.cotx
\ s = "\ cosx
2 _j0=2S5__10 2
sinx cosx (+anx- cotx) =9 > tanx— cotx=3
SiInX 2 > Yanx= 2
coSX 5 5 4,
tan50° 4 tan40° = n

4.

491 —4Tn olduguna gére, (cot40° — cot50°)? ifadesinin n tiiriinden
tan 7 C t( 4 ) ¢ esiti asagidakilerden hangisidir?

A farkinin sonucu kagtir? A) 2n B)2n — 4 0’5 n?—4
%) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4 D)dn — 2 E)4 —n2
CTLUNSTY, P -4 _ _2mq T

4 4 4 4
(tan 50 — tan 40)* = (tan 50 + tan40)? — 4 - tan 50 - tan 40
I _ctI
tan m Y (tan50 — tan40)% = n? — 4 -1
1 — 4 = O — n2 —4

(1.0 2.C 3.B 4.A) 138 (1.8 2.B 3.C 4.C)




Trigonometrik Fonksiyonlar

AYT | | Trigonometril | — :

DiK UGGENDE TANJANT VE KOTANJANT FONKSIYONLARI

1. 3. Asagidaki sekil bir yesil dikdértgen ve 8 es sari kareden
olugsmustur. Dikdortgenin kisa kenarinin uzunlugu karenin bir
ABC dik icgen kenar uz%nlugunqu katldlr.‘ {
DE 1 CB B o 4 '
AB L CB ! \
|AB| = 5 birim 1
|BE| = 2 birim |
Py
m(CDE) = a
|
A 5 B
Yukaridaki verilere gore, |CE| uzunlugunun {
c @ tiirinden esiti agsagidakilerden hangisidir? ©
A) 4sino. — 1 B) 5coso — 1 V; Stana — 2 c Buna gére, tano. + cot 3 toplami kagtir?
D) 5cota — 2 E) 5cota + 2 A)2,5 B)3 Bﬁ 3,56 D)4 E) 4,5
fang = —X+Z tonx = L:l
5
X+2 = 5.4and co'l-p:: i:zls
ta 2 *
X=5.ronx— « _
= +0M+w+p=‘+2:5-a'5
<
=
w
-
-
=
=
=
" 4. Asagidaki gorselde verilen dikdortgen bigimindeki 6zdes
iki karton, aralarinda bosluk kalmadan ve her biri tamamen
goriinecek bigimde asagidaki gibi konulmustur.
, o e
ABC ve BDE X
dik tiggen 0.t X
AC L AB " 4 olsun.
ED L BC
|AB| = 9 birim
m(D/E\B) =a Buna gore, kartonlardan birinin uzun kenarinin kisa
3 kenarina oraninin x tiriinden esiti agagidakilerden
tana =—- , hangisidir?
- a.(co-l-x-‘ =1
Yukaridaki a.otx = atl = )
A Verilere gére, |AC| kag birimdir? o= ‘_
w6 B) 12 C)15 D) 18 E) 24 wtx-1
+and = 2 =3 a+1 |
—  =—a+i= -l-"
X 2 { cotx—-{
=_@r:
X= 6

cotx—1
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Trigonometrik Fonksiyonlar

: +— : —Ligonometri 1 | AYT
TRIGONOMETRIK DEGERLERIN SIRALANISI OZEL AGILARIN TRIGONOMETRIK DEGERLERI
1. 1. I. cos90° — sin270°
327w 207 21T

a = Ccos

, ¢ =sin

- b = cos 0 Il. tan180° + cot270°
1l. cot90° — cos 180°

D ifadelerinden hangilerinin degeri 1°dir?

olduguna gore, a, b ve ¢ sayilarinin siralanisi
D asagidakilerden hangisidir?

Ala<b<e Bla<c<b Cla=b<c A) Yalniz | B)lve ll C)live i
Pa=c<b E)la=b=c¢ Vﬁlvelll E)I, Il ve lll
0= cos 3L b=cos£sl'_ c:.sin%_ . 0= (-1)=1
5 —-—
0= c0s32® b=cosud  c=sinig’ Il. 0+ 0=0
o=sinlg®  bzsinsd®  c=sini8’ n.o —1)=1
0=¢C <b
2. 4 -1
2. Y 37[
a=tan70° a2-0032n+b2-sin7

b = cos40°= sin50° T
a+Ccosm+ 2b.sin—

¢ =sin20° D N

1
olduguna gore, a, b ve c sayilarinin siralanisi A ifadesinin en sade bigimi as/agldakilerden hangisidir?
c asagidakilerden hangisidir? M —a—b B)—a+b Cla—b
Ala<b<ec Bla<c<b ofc<b<a D)a+b E) 2a + 2b
D)c<a<b E)b<a<c ~ 2 9
= a-b  _ (a-b).(a+b) _ a—b
= = = -Q-
c<b<a = -6+b - (a-b)
w
-
-
=
=
2 3.
3. Asagidaki gdrselde verilen zemin birim karelerden f(x) = sin2x + cos4x + cot6x
olusmustur.

olduguna gore, f(l) kagtir?

4
: - B - <!
1 - ? .F(JE)_sm-E-+c0.s1T+CO+-32T.’—

=1{-4-0
Buna gore, -0
L 6>p>a
4. 1 1 olmak 0 ,
Il. cos® < cosP < cosa < x < 1 olmak Gzere
LT
lll. tana > tanf3 |x+ cos |+ x+sm7‘

c ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Yivell E
D) Il ve llI E)I, Ilvelll

— +
V) S
PR | %= 1|+ |x+1]
1. sin)sinp>sne( = 0050« cosP< coso
Ill.+ano(=-21._ -lanp:%
tanp > tany

isleminin sonucu kactir?
A) —2 B) —1 C)0 D) 1 K2

—xt{+ X+1=2

(1.0 2.C 3.C) 140 (1.o 2.A 3.C 4.E)




Trigonometrik Fonksiyonlar

AT | Trigonometri1_ —t— '
TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN BOLGELERE GORE TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN BIRI BILINIYORKEN
ISARETLERI DIGERLERINI BULMA
1. 1. xdar agl olmak lzere,
. sin100° - cos200° < 0 o2
sinx  cosx
Il. tan310°-sec110° >0 A olduguna gére, cosx kagtir?
Ill. cot220° - cosec170° < 0O »6 24 B) 21 C) 4 D) 3 E) 1
D ifadelerinden hangileri dogrudur? 25 25 5 5
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il SinX =i$ tonx= :-_
9 ivell E) Il ve lll Gsx 24
o X X 25
. —.—=+> =
n.+.+=+ > Y 2. n<i< 377[ olmak Uzere,(lll- Biilge)
2q _
2. L<a<nve3—n<8<2nolmakijzere, sec0 =9 -
2 A olduguna gére, 6 - cot® - sin® carpimi kagtir?
p = sin140° - cos 250° N6 -2 B) —1 Cc)o D) 1 E)2
q=cosa + sinp SecO=~-3 3 CosO= -4
esitlikleri veriliyor. 3
Buna gére, E 2 3 -6.4 . 2z _ -6 __o
. peg>0 < L . 20z 3 3
[}
II. p+qg<0 E
N.p—q<0 =
p ifadelerinden hangileri daima dogrudur? -6‘ 3. % < a < 1 olmak iizere, (][_ %lge)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll == 5
o) 1 vell E) Il ve Ill sina = —=
P:-‘ Y —-=-— A olduguna gére, t;a - co:a farki kagtir?
79 79 11 17 1
q=-t-= Wi P 92 D% 97
T.po==. = =450
NI ER - R
I F+‘]-(‘)+(‘)= -<0 5 1z 13 156
3. %<9<nven<a<37nolmakf|zere, X
12
a =tan100° - sec200°
b = cot220° + cos300° 4.
¢ =tan® - coto - cosecO |[cosO| + cos® =0 = lcc\:9|=-C°$9 lse °°’g<g
esitlikleri veriliyor. |cotB] — cotd =0 = |col-9|= cot® lse cotd>
Buna gére, a, b ve c sayilarinin isaretleri sirasiyla _ A7 0}0= Cos® _ = >0
g asadidakilerden hangisidir? lcosect] = 15 sin© -
A)+, +, + ‘B§+, +, — C)+, —, — D olduguna gore, tan® — sec©O farki kagtir?
D)+ — + E)— + — A1 B)2 C)3 ¥) 4 E)5
Q= —.— =+ -4 -3 =)sin9=—%
smn@ IS
b=#)+H =+ - 5 | 15 . 17 _32 4
c=—oeF.+=— i5 J_8 .,.r_. 8 +8__8__
3 > %
(1.0 2.D 3.B) 141 8 (1.a 2.A 3.A 4.D)




Trigonometrik Fonksiyonlar

' — : —Trigonometril |4 AYT
GORSEL iGCEREN SORULAR
1. Asadida, yastik basi kumanda ile hareket ettirilebilen bir 3. Asagida, hidrolik ayarlayiciya sahip 3 metre uzunlugunda bir

yatak gorseli verilmigtir.

glines paneli gosterilmigtir.

C
D,
%+0=90" \\\\* .
o '_‘ cosx=5ind /
E 15 H cotx=fan@
Yastik basi AE konumundayken kumanda ile bir gember yayi Sint= cos6

gizerek AD konumuna gelmistir.
N
m(DAF) = a, |EH| = 15 cm'dir.

Vo3 )
sina = olduguna gére, |AD| kag cm’dir?
D
Iy X
I+ XtI5
i+
{33 Jyx+210= X
X = 210
ul X=70 E
14 |AD|= F0+15=85 %
=
2. =
-
3k c Ik B 5
A 30* -
isk ,
lzk 4.
24 m
3t -
v 37°
A
Sekilde su kanalinin genigligi 24 m'dir. A noktasindan kanala
giren iki gocuktan biri C digeri B noktasina kadar ylzuyor.
Gocuklarin yiizdiikleri rotalar yukarida verildigine gore,
B ile C noktalari arasindaki uzakhk kag m'dir?
p (sin37°=0,6vesin53° = 0,8)
A)8 B) 10 C)12 v 14 E) 16
12 k: 2.’1 => '1=2
I BCI: ?k: 3.2= “l-
(1.0 2.0) 142

X i
Hidrolik
ayarlayici
Glines dogarken, glines 1sinlarinin panele dik garpmasi icin
panel hidrolik ayarlayici ile ayarlanir. » . y
B i Sino=-2—
una gore, 3
I. y=3cosH Y= 3.sin

Il. sin?0 + sin?a = 1

A
lll. x=y-tan®

E ifadelerinden hangileri dogrudur?

- X
. cote 5

> X=Yoote = x=y-cot6

Il %+6= 90" = cosog=sin@
sin®*0+ sin®ot=1{

[l ve Wl dogrudur

Asagida bir salincagin diizlemsel gorintisu verilmistir.

Salincagdin salinim yaparken direkle arasinda yaptigi dar
acilarin olgileri a ve b'dir.

a > b olduguna gore,
. cosa < cosb
Il. tanb < tana
lll. sina = cosb

B ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

wivel

D) llve lll

A) Yalniz | C)lvell

E)l llvelll

(3.E 4.B)




MCiLMATEMATIK

Konu N
g Indirgeme - :
Ogrenme Formiilleri Trigonometri
1
180°YE GORE INDIRGEME-1
1. 5. Asagida bir ikizkenar Gggen verilmistir.
l. sin135° = V2 sin 435°-_-.sinq5°=% A
2 o |AB| = |AC
0 A~
Il. tan150° = —— 1an{50=-tan30= -'l,__ m(ABC) = 0
V3 3 m(ACD) = p
_ 0 ° = {80°
lll.cos 150° = —\/5 cas{50°= —cs30=— % pto=1
2 0 I
E esitliklerinden hangileri dogrudur? B C D
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Buna gore,
D) Il ve Il w1, lvelll . sin®—sinp=0 =>sin@=sin(180-P)=sinP

Il. cos® +cosp=0=> co.s@:ws(ﬁo—p): -oo.sp
lll. tan® — tan B = 0=» +an@=+an (180-p)=— tanp

c ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il ‘2’5 lvell
2.
D) Il velll E)lvell
sin(3m — x) « cot(5m — x) + cos (7w — x) v v
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? «
A) —cosx B)O C) 2cosx E
D) sinx M—Zcosx E
E 6. Asagida verilen ABCD dikddrtgeni m(EFD) = 50° olacak
R -
éln(‘"‘“)‘) . 00"'(“'“ ") + cos (Tl'-)() = bicimde [EF] boyunca katlaniyor.
-
SinX. —cotX — cosx 2 T \'F 1
. - 500 5
SinX.—9SX__ cosx = -2 cosx &,
3 SInX %
. 50
tan15°=m )
A E B
olduguna gore, cot165° ifadesinin m tiiriinden esiti Py
A asagidakilerden hangisidir? Katlama sonrasinda m(BKF) = o olmaktadir.
né% B)-m C)m+1 Dym—1 E)2m
cot 165 = —coti5 B
= — L
+ani5 D « {00
- - . F
m K 59,
4. 2a-—-b= % olmak tzere, 50
A50
sin(4a — 3b) A E
B ifadesinin b tiiriinden esiti agagidakilerden hangisidir? Buna gére cosa,
A) secb ¥ sinb C) sin2b L coss0r
D) cosb E) cos2b Il —cos80° cos{00= cos ({80-80)::-00330
3in(2(20—5)—]°)= sin(T—b) lll. sin80°
—
% = .s‘nb B ifadelerinden hangilerine esittir?
A) Yalniz | W) Yainiz i C)lvell

D) Il ve lll E)lvelll

(1.E 2.E 3.A 4.B) 143 (s.c 6.8)




indirgeme Formiilleri

' — ! . ! | AYT
180°YE GORE INDIRGEME-2 360°YE GORE INDIRGEME
1.
cos (1 + x) sin320° + cos310°
1+ sin (31 — x) +sin(m + x) toplaminin sonucu kagtir?
A ifadesinin en sade bigimi agagidakilerden hangisidir? A) -2 B) —1 \26 0 D)1 E)2
%) —secx B) —cosecx C) —1 D) 1 E) sinx . e )
— Sinl0 + c0s50
- oS X _ - c0SX , ° . 0
- . = — - sinki0’ + sin40 =0
|+ sinx.—sinX |—sin"X
—CoSX =—_1 __seex
cos’x @sX a dar acl olmak lizere,
sina = A
2. V5
c0s200° + sin70° + &93: olduguna gore, cot(21m — o) + tana ifadesinin degeri
tan77 kagtir? — cotof
D isleminin sonucu kagtir? M 15 B) —1 C)-05 D) 0,5 E) 1
A) -2 B) —1 C)o )1 E)2
—2 .1
do+wsa0+ 213 _{ !
- C0S VA
© coti3 5 -2+0,5=-15
i
<
=
E tan 33° nin yaklasik degeri 0,649 olduguna gore,
- tan 327° + cos 300° isleminin sonucunun yaklasik degeri
= kactir?
3. =
Sin25° = m o %) —0,149 B) —0,449 C) 0,149
olduguna gore, sin205° nin m tiriinden esiti 0 D) 0,351 E) 1,351
g asagidakilerden hangisidir? 4an 33’ 2 0,649
m ° ° °
A) —2 v) - Cc D)2 E) ——— ° = - cosb0
)=am  ¥-m  Om D B tan323%+ c0s300 = - fan33 +
£in205° = sin(180+25) =—0,649+0,5
=-m Yiikseklik : h(metre)
Zaman : t(dakika)
olmak Uzere, lunaparkta bulunan bir kisinin dénme dolapta
iken yerden ylksekliginin zamana bagli fonksiyonu,
4. x+y =45°olduguna gobre, p
h(t) = 12 + 10 - sin(—(t— 15))
tan (4x + 5y) 6
g ifadesi agagidakilerden hangisine daima esittir? seklinde tanimlanmigtir.
A) —tany B) —siny C) siny D) cosy Eﬂtany Buna gore, donme dolap I]areke_te basladiktan 2 dakika
sonra yerden kag metre yiikseklikte bulunur?
%7 B) 12 C)15,5 D) 17 E) 22
}an (4(x+y)+Y)=+tan (180+ .
( =4 ) (180+y) h(2)= 12+ 40--s-n(-'3"') 13 _ o TC
45 6 6 6
= 40:\3 —_—~———
= '2 -5
=7
(1.A 2.D 3.B 4.E) 144 (1.c 2.A 3.A 4.A)




indirgeme Formiilleri

AYT I ! . | — :
90° VE 270°YE GORE INDIRGEME INDIRGEME FORMULLERININ UGGENLERDE KULLANILISI
1. 177 1. Bir ABC lg¢geninin i¢ acilari /A\, B ve C olmak lizere,
Sin( 2 _X)+C°S(_x) cosA + cos(B + C) + cos(A+ B+ C)
?
cos( 231 n x) + sin(Sn _ x) B toplaminin sonucu kagtir?
A) —2 ) —1 C)0 D)1 E)2
D isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? AA A °
A) sinx B) cosx C) tanx W) cotx E) secx A+B+C =180 .
N o N
in( I - s ({80—A) + cos{80
sin(--x)+3(%) gy tcasx w0sA+ % 4 )4
- " T -~ COSA—1=-
cos(}zi +x)+ sin(=X)  sinx+ sinx osh
= M 2. ABC lggeninin i agilari ﬁ B ve C dir.
2sinX i
Buna gore,
2. tan2° = x olduguna gore, = cotx tan(2A + 2B + C) - cotC
tan92° + cot178° A isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
cot268° o —1 B) —tan?C C) —cot2C
. .- N . o R
A |§Iem|r;|n sonucu a?agldakller(:en hanglsu;w. . D) 1 E) tan2 8
— B)— C — D) — E) — NN A o
¥ X2 ) 2 ) X2 ) 2 ) 2 A+8+4+C =(80
- _ _ N
+an(90+2) + cot((80-2) _ —ot2 cot2. . Jan(360°— E). cote
cot (270-2) +on2 = ~ A
— —200t2 = — 4anC . cotC=-{
tan2 = . o
-2 ; 3.  Ayca Ogretmen, m(A) = 90° olan bir ABC iiggeni gizmistir.
3. o dar aci olmak lzere, - XZ- - Buna gore, Ayca Ogretmen sin 3B ifadesinin esitini
sin1715° = —cosa 2 D asagidakilerden hangisi olarak bulur?
p olduguna gére, tan9o kagtir? A) sin3C B) —sin3C C) cos3C
A) -2 B) —1 C)0 ) 1 E)2 W —cos3C E) —sin3B
g8+C=30
1315|360 5in235%= - cosof ~ . s
= . — < - = 230-3C
—yyo|y —~ c035%°= —CosX > K=5" 5in38 = in(3(00-0)) =sint o )
2%5 Jon9« =4an45°=1 -
4 4. Bir ABC licgeninde,
cot(3Tn+x>=—2 > -hﬂX:-Z? 'l'(mx:l, tan%—cot( B-|2-C )
sinx| = —sinx = sinx< 0 ise @sX<O dr c ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
esitlikleri veriliyor. N N
- A) 2. tan-2 B) — cot-n o
Buna gére, ﬁ-sin<T+ x) carpiminin sonucu kactir? 2 2
B —~ —
A) —2 ¥ —1 C)0 D) 1 E)2 D) tan- E) 2cot%
— A+B+c=180°
2 I \J5 {5 cosx=-{5 _L_ N . n o A
Js ton 2~ °°+(%)= fon L — cot (9"" 'r)
=- A _fonA
4 = tan L — n3
=0
(1.0 2.A 3.D 4.B) 145 (1.8 2.A 3.D 4.C)




indirgeme Formiilleri

' — ! . ! | AYT
BiRiM GEMBER VE SIRALAMA
1. o 4,
a=sin310°= — sl'n50° y
b = cos 250° = — SiN20 B aco
0
c=tan110° = — ton¥0 P(a, b) -0>0
degerlerinin kiigiikten biiylige dogru siralanisi 1
B asagidakilerden hangisidir? b
a
A)c<b<a c<a<b Cla<c<b + > X
) ¥ ) n oo -
D)a<b<c E)b<c<a
) . (-] . o
- }an £ —-sin50 £ —-sin20
BI
c<KaK b Sekilde, O merkezli birim gemberin Il. bélgesinde
P(a, b) noktasi veriliyor.
m(A'OP) = a
olduguna goére, cos(m — o) ifadesinin esiti
B asagidakilerden hangisidir?
, A) —a ¥a C)b D) —b E)%
a = sin(2026°)
b = c0s(2026°) cos (M- )= -cosX
¢ = cot(2026°) = N
D olduguna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur? ‘E‘ 1
A)b < a<0<i1<c B)b<a<O<c<1 M =0
-
C)a <b<0 <1<c ¥)a <b<0<c<1 =
E) c<O<a<b<1 =
=
. . 0 5. Asagida birim gember verilmistir.
"-80;% ii a=sin226°= —sink6 o ¢ y ¥
226 b= cos226°= — sinky’ 1
0 °
c=cot226= tonlh
. )0 0
— sinb6° ¢ —sinuy’< 0 < tontiy <4
a<bgco<c< o
<o< an .
{ 0\ A
0
3. ) B 360—H
a =sin320°=-sin40
oo .2, 0
b = sin“320°= Sin 40
¢ =sin®320° = - 550340
olduguna gore; a, b ve c’nin biiyiikten kiiglige dogru Buna gore, sariya boyali AOB ii¢ggeninin alani
B siralanmig bicimi agagidakilerden hangisidir? A @ cinsinden asagidakilerden hangisine egittir?
A)b>a>c ¥ib>c>a C)c>a>b M—Szina B) —C;SOL Q) Si;a
D)c>b>a E)a>b>c
3 2 o D) =222 E) sino.
. 0 . [
- 8iny0° £ < sin 40’ < 8in40 - 2 (365-=()
A(A0B)=-L.1.4. &8in(360-
a<c<b (Aos) 2
— —=sind
2
(1.8 2.D 3.8) 146 (4.8 5.7)




indirgeme Formiilleri

AYT — . | — :
KARISIK INDIRGEME
(-]
1. l. cos235°= cos (180+565) = —cas 65 5. Asadida koseleri birim gember tizerinde olan P4P,P3P4Pg
II. sin25° = c0565° diizglin besgeni gizilmigtir.
. 1
ll. sin(—205°)= 5in{55°% $in25°=cos65 y
c ifadelerinden hangileri cos65° degerine esittir?
A) Yalniz | B) I ve Il 2 live lll
D) lvelll E) I, 1lvelll
2. sin3° = aolmak Uzere,
c0s 93°+ cos 357°
tan177°-sin273° ) 1
E igsleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir? P4 noktasinin ordinat 2 dir.
—1 A/ 2 0, diizgiin besgenin merkezi olduguna gore
A) 1 B C)— D) — -V1- ’ ’
) )a )—a ) a i) @ A P4 noktasinin apsisi agagidakilerden hangisidir?
—3in3.cs3 _ §ip3 —cos3 A —sin24° B) —cos24° C) —sin26°
— $+an3. —cos3 _Sin3 _ x D) —cos26° E) —sin28°
3 < sina=4_ o o=30°
4 inog= 3 (=
’ & -~cos3= - k-0 : =
- . (]
{-a* = P" ( q;,s(z?o"-zlf)’ sin(236-24 ))
3. 8a = molmak lzere, —
i [S] . [-]
sina_ tan3a 1 cos(z1°°~24°)= —sin24
cos 3a tan5a
E farkinin sonucu kagtir?
A) —2 B) —1 C)0 D) 1 ¥2
8a=T> La= .'|2L‘
Sn0=cos30  +on3a=tan(m-50)= —+an5a
| ~{ .z guna g
Sind -I-an3a _ ‘+4=2, 6 2 < x <y < 7 olduguna gore,
cos3a +an50 . sinx > siny
Il. cosx < cosy
4. x bir reel sayl olmak lzere, .
lll. sinx < cosy
005(190 +X >+ sm(310 X ) A ifadelerinden hangileri dogrudur?
cos(10°+x°)  sin(130°—x") %) Yalniz | B)Ivell C) Yalniz Il
A ifadesinin en sade bigimi agagidakilerden hangisidir? D) Il ve lll E)lvelll
wf—2 B) —2tanx C)o Xve y I.bolgede aglardir
D) 2cotx E)2 X = 120° y= 150° olsun.
- -3 X . i 20 v
cos (J0+X) sin(50+X) I, sin 2 > sint50° = sin6d® > sin3c” (Dar)
coS (104 X) Sin (50"')() Il cosi20° £ cos ‘500.? - 60560‘(-505300
. L
—{-|=-2 560" > 0530 (Yonls)
. 20
I, sin120°< cos150° sinkd’ < —sined (Yanls)
(1.c 2.E 3.E 4.A) 147 (s.A 6.A)




indirgeme Formiilleri

' —i . . | | AYT
INDIRGEME FORMULLERININ GEOMETRIK YORUMU
1. 3.
by D C
- 90-%
A(-1,2) z
" Bo-y
2 . E
- A %X » X
i (’o B
1808 - - y -
Dik koordinat diizleminde A(—1, 2) ve m(AOB) = p'dir. A F B
¢ Bunagore, tanp kagtir? Sekilde verilen ABCD karesinde,
A) —V5 B) -3 ¥ -2 D)2 E)5 m(ECF) = z, m(DEC) = x ve m(CFB) = y dir
- 2 Buna gére, cot(x + y) ifadesinin esiti agagidakilerden
+an ( {80- p) = T A hangisidir?
306 —tanz B) —sinz C) cosz
— -|-an ﬁ=’ 2 D) sinz E) tanz
o ot (x+y)= cot(90+ Z)
- =-tonz
=
w
=
2. =
A = 4.
=
a
B8 (ig0-p 180-P
B D C
Yukaridaki ABC {iggeninde D € [BC], |AD| = |AC]| B
m(BAC) = o, m(BDA) = p B c
cosec-L = 26 Sekilde verilen ABC liggeninde, [BD] ve [CD] aglortay
’ m(B/A\C) =X, m(B/D\C) = y'dir.
A Olduguna gére, tan3 kagtir? g Buna gdre, cosy asagidakilerden hangisine esittir?
—12 —13 -5 5 12 . X . X
¥ 5 B) I C) ETH D) T3 E) = A) —sinx ¥ —sin—- C) sin—-
a+ {80—p+ 180-p=180> o =2p—1{80 D) sinx E) 2sinx
= X
4 - 26 5 ginx =5 g=3dot 3
Sin X o 2 13 x
2 5 cosy= co.s(30+7
X o <! - —_—— S
sing- = sin(B-10)= — cosp=13 =—sin X
u_| :%3 +onp=—__152-
5 (1.c 2.A) 148 (3.A 4.B)




indirgeme Formiilleri

AYT — . | — :
GORSEL IGEREN SORULAR
1. Asagida bir ylriyen merdiven goérseli verilmistir. 3.
<=
<=
= o
A {2 cC 2 B
|IBD| = 5 metre, |ED| = 2 metre ve |AB| = 14 metredir. o -
o~ Sekildeki ugak yere paralel ugarken A noktasindan itibaren
m(AED) = inise gecmistir. Ugagin inerken yer diizlemiyle yaptigi genis
A olduguna gore, cos o kagtir? acl x'tir.
—12 -5 -3 —4 -7 -3 < s
I - C) — D) —— R AB| = 15 km ve tanx = —— olduguna gore, ugak
13 13 ) 5 ) 5 ) %5 - 4 Juna gore, ug
D A noktasinda iken yerden yiiksekligi ka¢ km dir?
A)4 B) 6 C)8 h()Q E) 12
. 2
sin (x-90)= 1= tan(180-x) = —tanx =
13
— cosA = % < 5k=15 = k=3
<
12 = h-_— 3k=3.3=9
COSA= — 2= w
13 <
=
-
é 4. Asagida bir dikdortgenler prizmasi gorseli verilmistir.
E a D
2. DS x
Cl L‘k
. e RN
D C E
D! é////// B 5 G C
O AE
(I &A
A B K AL K
A B
Sekil 1 Sekil 2 m(E/\G) =y m(G/\E) ve |EG| = 6 birim
Serpil, Sekil 1'de 6nden goriinimi ABCD karesi olan kutuyu 8 Fx= 8
A kosesi sabit olacak sekilde x agisi kadar dondlrdigiinde cot(m X) =3 > OTX= —3
Sekil 2'deki goriiniim elde ediliyor. 4
bd 4
tanx = % olduguna gore, sm( ) degeri kagtir? sm( 2 +y) 5 = Y 5
E _4 _3 3 3 4 olduguna gore, dikdortgenler prizmasinin hacmi kag
NS B2 O+ D ¥ | birimkiptir?
A) 788 Vf768 C) 688 D) 648 E) 608
ém(b'AK)=~5m(90+X) co-l-x._—6 =
=% 3k=6 => k=2
S5 |eF|= hh=4y 2=8
° 68
V= 46 8 6=
(1.A 2.E) 149 (3D 4.B)




MCiLMATEMATIK

Konu . -
L Kosinls ve Sinls - )
Ogrenme Teoremleri ‘ Trlgon10metrl
KOSINUS TEOREMI
1. A 4.
ABC bir Giggen A
m(ABC) = 120° 5 12
X |AB| = 7 birim
7 IBC| = 5 birim o W.C 7 D
B 13 o
120° cosx=—1%— X
B 5 c 13 13
A Yukaridaki verilenlere gdre, |AC| = x kag birimdir? E
% V109 B) Siﬁ €) 10 OD) 9 BS8 Yukaridaki sekilde:
X 54%F =2.5.F cos20 [BA] 1 [AE], [BD] n [AE] = {C}
2 -2 |BC| = |CE| = 13 birim, |AB| = 5 birim, |CD| = 7 birim
*2=25+43+33_ ¢ Buna gére, |DE| = x kag birimdir?
) X =103 = x=\109 A3VE By 4v2 W¥5v2 D)6 E)8
) 2 ,.2
A K= F+13 = 2.7.13. cosX
ABC bir liggen «
- |AB| = 6 birim e 2 — (413, 12
180-& < x=49+169-14.13. =
6 5  |AC| =5 birim = 13
BC| = 4 biri =
| | Irim ; Xl,—_l,9+’69—l68
-
= 2
B 4 c = X =50 > X= 5V
A Yukaridaki verilere gore, sec(§ + 6) kagtir?
2_ (2 2._ .5. - o= {
Y= 6+5—2.6.5 0s(180-x) sec T
1b=36+25+ 60-cos & 4 5.
=-_1 A
60- oS = -"g «
3, 0SK= - T D
ABC ikizkenar licgen
IA8I = IBC| 133 2
|AC| = 4 birim
m(@) =X o
1 B 4 C
COSX = —
9 Yukarida verilen ABC dik tiggeninde,
B 3 o IBD| = +/33 birim, |DC| = 5 birim, |AD| = x birimdir.
Yukaridaki verilere gore, ABC licgeninin gevresi kag A Buna gére, x kagtir?
¢ birimdir? ) 15 2 B) 122- C) 10 D)8 E)6
e B9 ¥ 10 D)1, 2812 @3_3)=L,2+5—-.2.L,.5.c050( co.sc(=$=—5‘—
L= 0+0-2.00.Co8X $16=20~ 20 33 = 16+25 - LOcosK 5= 20
T jpo* = wsa=8 = casa=-1 Xto=
% =l6=>a=9 ho. = =5 x=15

AN a=3
Q(ABC):. 20+4=6+4=10 150 (sc 5.A)




Kosiniis ve Sinilis Teoremleri

AYT | [raonomeni]_ : +— '
KOSINUS TEOREMI (GORSEL) KOSINUS TEOREMI (SOZEL)
1. 1.  Bir ABC uggeninin kenar uzunluklari a, b ve c dir.

Sekilde gosterilen eskenar dortgen bigimindeki ylzey,
2 cm araliklarla paralel dogrular yardimiyla 36 parcaya
bolinmustir.

P
m(DAB) = 60°
c olduguna gore, |EF| kag cm’dir?

A) 3v/3 B) 443 ¥ 2+/19

ot 67~ 2.14.6 03120
~1a.

D) 6 E) 8

)?.: |5+36+2Ll
x"._: 16 > X= 2‘16

2. Asagidaki gorselde bir bisiklet gergevesinin énden gorinimu
verilmistir. ABD ve CBD birer tggendir.

xt+p= 130°
B= 180°—
cosp=- cos o
o ve B batunler iki agidir.
|[AB| = |BC| = 2 birim, |DC| = 3 birim ve |AD| = 1 birim
A olduguna gore, cos o kagtir?

NSEoB=E o= p-1 B
2ot g2 dwsa= £+3-2.2.3ws(180)
§—Yooset = 13+ 12.c05 —osK
lécos«x:-S
co.so<=—4T
(.c 27)

a? =b%+c? + be
¢ o©lduguna gére, m(A) kag derecedir?
A) 30 B) 60 ¥ 120
2 |1 2 A
a=byC —2b.coosA
1

D) 135 E) 150

N n
—2.0sA={= asA=

»

A=120°

2. Bir ABC li¢geninin kenar uzunluklar a, b ve c'dir.
Uggenin kenar uzunluklan arasinda,
(@a—c)+(@a+c)=b-(b+c)
c bagintisi olduguna gore, m(ﬁ) kag derecedir?
A) 30 B) 60 E/) 120 D) 135
2 ,2 2. 12, 2
o—=b+bc = a=brcHbc
2 2 2 A
Q :b +C - Q.bc.m.SA

E) 150

—2.csA=1 =>0os'/§= -—‘_9_

£= '?.Oo

Bir ABC u¢geninde A, B ve C kdselerinin kargisindaki kenar
uzunluklan sirasiyla a, b ve c'dir.

a+b? —c?
a-b
c ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) cosC B) —2cosC
D) —cosC
c*=aub —2ab.csc

A 2 2 2
90b.cosc = +b-C

2 2 _2
2.c052=&
ab

ACiLMATEMATIK
w

WZcos/C\:
E) —1

4. Bir ABC li¢cgeninin kenar uzunluklar a, b ve c'dir.
a? =b%+c? + be
b? =a® + c? — «/Eac
olduguna gore, m(ﬁ) kag derecedir?
» 15 B) 30 C)45 D) 60
~ N N 0
- 2cosA=l a;.sA=-—4T > A=(20

A
E)75

_z_cosaz—E?Cosg:%9 E: 4s°

A+B+rc=180
120+45+C.=1802> c=15
151 (1.c 2.C 3.C 4.A)




Kosiniis ve Sinilis Teoremleri

' — ' Trigonometril | AVT
SINUS TEOREMI
1.  Bir ABC uggeninin herhangi iki kenar uzunlugu a ve b olmak 4. BCD bir liggen olmak uzere, asadidaki gorselde kumsalda
Uzere, bulunan bir kiginin belirli bir agiyla denizin baglangig
a b noktasina olan uzakligi 16 metre olarak verilmigtir.
2 3
___ sinB
olduguna gore, — orani kagtir?
B sinA
A)1 ¥) 15 C)2 D) 25 E)3
6 __b _snB _b _3
sinA  sinB ~ SinA Q 2.
=15
2, -~ ~
A m(CBD) = 45° ve m(CDB) = 105°dir.
s ABC bir liggen p Bunagdre, |BD| kag metredir?
|AC| = x birim A)5v2 B)6v2 C)7v2 ¥)sv2 E)10
IBC| = 2V3 birim
X —~ X 16 x )
m(BAC) = 60° 30 = vy = -
in 1]
m(ABC) = 45° St S ES 2
45° x
g Yukandaki verilere gore, |AC| = x kag birimdir? E
A) V2 ¥) 242 C) 243 D) 3 E)4 =
=
23 X 2B = 5
. == 2 [&) ]
smeo  onws . & 2 2 e
= _L"X': 2-& ,\>
iz -
2,
3.
A
B/
5 3
Gorselde verilen Ug arag sekildeki agilarla hareket edip B,
* {80—-X D ve C noktalarina dogru dogrusal olarak yol alacaklardir.
B 3 D 4 c Araglar B, D ve C noktalarina vardiklarinda B, D ve C
noktalarinin dogrusal oldugu gorilmustar.
Yukaridaki sekilde ABC liggen, |AB| = /6 birim ve IAC| = 2 birim
|AC| = |BD| = 3 birim
IDC| = 4 birim ve |AB| = 5 birim olduguna gore, - =~ orani kagtir?
B
olduguna gore, orani kagtir? x/— B’) E) C) 2 D) 2+/2 E) 2+/3
B
3 -5 inx 1 s x _=d6 L, (3.4
Sinp  sinX S sinp=-—2—-sin ﬂ:g_ 6-"‘|5 sink sin X_-\3
. | sinc 20 9 2 1 Y
y __3 ?s.,.,pﬁ_smx S _sy=o
Sina Sin ({30_)() 3 sind0 8»0(430-4)
(1.8 2.B 3.8) 152 (a0 5.8)




MCiLMATEMATIK

Konu Trigonometrik
e Fonksiyonlarin - ;
Ogrenme Grafikleri ve Trigonometri
Ters Trigonometrik 1

Fonksiyonlar

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN PERIYOTLARININ BULUNMASI

1. a, b, ¢ birer pozitif gercel sayi olmak lizere, asagdida ¢ 4.
fonksiyon ve periyotlari verilmigtir. f(x) = 0032(3 _mx )
2

fi(x)= cos®ax, T = = . . .
2 fonksiyonunun periyodu 67'dir.

fLx)=2- sin2(bx +5), T, =3n B Buna gére, m'nin alabilecegi degerler carpimi kagtir?
1 1 1 1
- 2 - A —9 -— € -— D -— E-——
f3(x) = 1+tan“cx, Ty = 5 ) 9 ) 2 ) > ) 3
E Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir? F= Tr_ = 611- % | %l'-" -i_
NI g B 29 s 1% "
3 3 3 3 3 -1 - 1 i -1 __
m==Vms-=2 3373
21 =T sa=4 3 3
2,
lol \ 5. Birdénme dolap, hareketine basladiktan t saniye sonra | nolu
I —3ar= b=—1— dolapta bulunan bir kiginin yerden yiiksekligi h(metre) olmak
|ol 3 lzere,
T T yec=6 h(t)=16+153in<%t—%>
lel 6

fonksiyonuyla belirlenmistir.

b = +6+_1_=i
at+btc=4 3 3

x
[
<
2. =
b8 [
f(x) = sin(3 +—> =
(x) sm( X 5 =
-
c fonksiyonunun periyodu kactir? g
T 2n b T -
A B) — Y= D) — E) —
) )3 '3 s ) 718
p__2m _ 2w
|3| 3 c Buna gore, h fonksiyonunun periyodu kagtir?
A) 12 B) 16 %) 20 D) 24 E) 28
p= —2T _ — 20

T

10

3. 6. k> 0olmak tzere,

f(x) = tan? (% + 3) f(x) = tan2x

g(x) = sin (kx)

a fonksiyonunun periyodu kagtir? fonksiyonlarinin periyotlar esit olduguna gére,
m

s e 7
MZrc B) C) - D) 5 E) ry g(T) kagtir?

Pzﬁq:“’ A) Wi o2 D)@ E)

2
T % 9(E)=sinL-=1

(1.E 2.C 3.0) 153 (4.8 5.C 6.B)




Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri ve Ters Trigonometrik Fonksiyonlar

Konu Ogrenme | |

Trigonometri 1
} - } } _AYT

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN GRAFIKLERI

1.

Asagida [0, 27t] kapali araliginda tanimli y = sinx
fonksiyonunun grafigi verilmistir.

AY
| - 3n
T 2 1S
(0] i g
ooz NS
Buna gore,
LAY
) y:sinx@—)‘ bf 3!&&0"3“
] okelenmis
(o] T m 33 2n >X
2 2
L Ay
2 y=-@inx ——» y degeri 2 katina
3 gikar:
n 2 2n =
of & >
2
-2
n. Ay
—ainfx - IL br soga
y sm(x 5 )—) 2 9
otelenir
> X
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve Ill &1, ve

2. [0, 21t] araliginda y = cosx

(—L, L) araliginda tanimli y = tanx
2 2

(—m, m) araliginda tanimli y = cotx

fonksiyonlarinin grafigi asagida verilmis ve her dnciilde,
verilen grafigin sagina bir fonksiyon grafigi gizilmigtir.

X eksenine gore
Simetrigi
Il : 4 y::tanx y=tan2x
i 0 S
= X = g
2 2 4 4
x
p X degerleri yoriya
= y diuser A
w . y = cotx Y y=—cotx
o : : :
- ' {
=
o : 0 I 0
= AN | ZN % TR ZE | /& ot
T2 2\ | Yaru Ve

X eksenine gore simetrigi
Buna gore, hangi 6nciillerde sagdaki grafik dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) ve lll M1, 11 ve I

E

154 C 2.E )
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Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri ve Ters Trigonometrik Fonksiyonlar

| Trigonometri 1 1

| Konu Ogrenme

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN GRAFIKLERI

T 1
3. K(?, 7) noktasi

4.

= —a COS(l—X>
y= 2

grafiginin lizerinde olduguna gore, a kagtir?
A) -2

) —1 D) 1

Buna gore, a + 2b toplami kagtir?
A)6 ¥ 5 C)4 D)3 E)2
f(o)= 0+ b.sino=1=>0a=1
o
T\=a+b snI _ +b=3
{3(7) a+b.sinT 3> b2
1
at+2b={+2.2=5
5. Asagida, [% 52—7[] araliginda tanimlanmis f(x) = 2sinx
fonksiyonunun grafigi verilmisgtir.
y
B 2T C
2,
A X
0 © =« 3n 2n  bm 57[\ "
2 2 2

A

Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag birimkaredir?

W 4n B) 5m C)6m D) 7n E) 8n
.F (%):2-50-;‘:—:.9_
A(ABeD)=2.2T=4T
(3.8 4.B 5.A)

ACiLMATEMATIK

155

Ay

Yukarida grafigi verilen fonksiyon agagidakilerden
hangisidir?

A) f(x) = cos(3x + %

—

B) f(x) = 2cos(3x -

)
)

D) f(x) = 23in<3x + %)

Ml.:l M|:|

?') f(x) = Zcos(Sx +

E) f(x) = 2sin3x

Noktalar yerine yo=
-F(O):' 2-@6.:[2[-_30

_F (.E_) = 2.CosT=-2

AY

22— (0,2)
_2_75 —n/\n 2@ X

lrsa C stkki .Saﬁlaﬂll?

t pozitif bir gercel say1 olmak Uizere, yukarida grafigi verilen
fonksiyon,

f(x) = k - cos (tx) P:-fL= iy
olup periyodu 47m'dir.

Buna gore, k — t farki kagtir?

3

A) — = B) — 1 C)0

2
flo)=h-co30=2 s> h=2

1
3
h-t=2-=3

(e.c




Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri ve Ters Trigonometrik Fonksiyonlar

onu Odrenme 1 : : 1 Trigonometri 1 | 1 m
ARCCOS FONKSIYONU
1. 4.
arccos( NE) )_ . cos (arccos0,2)
2 | B ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
arccos(—1)=b A) 0,1 ¥jo0,2 C)0,3 D) 0,4 E)0,5
2
arccos (%) =c cos(arccoso, 1) =0,2
olduguna goére, a + b — c igleminin sonucu kag
B derecedir?
A) 160 B’)165 C) 170 D) 175 E) 180
)
a= l 30
6 X
o 5.
b= = tan(l - @
2 3
c= J,:-.'- 45 E ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
0+ b—c = 30’ 180—4,5°=165° N1 B O % y2vz @ Y2
CosSX = 4
2. o 3
cot(arccos—) x 3 +an -x)=cotx :4_ :J__z
g ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir? E r N?)
A) A 1) 2 C) 4 D) 1 E) — =
V5 V5 : 2 =
2 P 6.
COSX =—% - B X )
3 f(x) = arccos<3 + 5
-2 fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agsagidakilerden
‘E& cotx=== A hangisidir?
D) [—6, —4] E)[—6, 0]
X
- — <
1< 8+ < {
3. Taniml oldugu aralikta, -4 £ % <£-2
COS 2X
foo=——-1=4 -8 x<-h
fonksiyonu veriliyor.
-], -
Buna gore, f'1(x) asagidakilerden hangisine esittir? E ’ L':I
A Ly
/4
cos 2X { "
3 =Y+ cos<4-m8/ir1(p)
2
Cos2X= 33+3 A ifadesinin degeri kactir?
2x = arccos(3y+3)
(3y+3) w1 Bl gl B gy
X = arcos (3Y 2 2 2
= s[4 ) = cosT=-1
Pty arccos(3x+3) cos [ ) = casTr=
2
1.B 2.B 3.A 156 4.B 5.E 6.A 7.A
C Y (: Y




Trigonometrik Fonksiyonlarin Grafikleri ve Ters Trigonometrik Fonksiyonlar

m 1 | Trigonometri 1 1 1 1 L
A I T T 1 1 1 Konhu Ogrenme

ARCSIN FONKSIYONU ARCTAN FONKSIYONU

arcsin(-1) = a

arctan( 3 )+ arccot

1
arcsin(—) =b
2 A isleminin sonucu kagtir?

arcsin<_;/§)=c % B)%’“ C)E’T7t D) = E)%
olduguna gére, a + b + ¢ igsleminin sonucu _ m_ T
A kag radyandir? + 0= ‘T
¥ —2n -7 L 2n (2) (3)
3 B) 3 C)0 D) 3 E) 3
0= - o+b+c=—_'|g‘_+—g - %
b= T (2) (2) «
6 _ 4T 2 /F
c=-1I" - 6 cos(arctan X2 +1 )
3 X —_—— % A ifadesinin x tiiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?
—N

M 1 B) X C) X+ 1

7 —Z
tan| arcsin——
( 25) X2 +2 X2 +2 VX2

ifadesinin degeri kagtir?
A o4 04 o D) Vx2+2 E) Vx2+2+1

7
W 9% 9% Y% 9 = yena= @l cosa=?
.S.lﬂx = ?'_ ;
25 m {2 oSt et
T et X392
— L1
5 25 +anx = =
b o 3 1 X
- NE VAR
2_)_r X sm(7+ arctan 3)
COS<TE - arcsin% | a Ifadesinin degeri kagtir?
cc ifadesinin degeri kagtir? ¥ V10 B) V10 C) V10 D) i E) 4
\/E ) 2x/§ ) 2\/5 10 5 4 2 3
A B) — — D) = E) —— —
)5 B 99— )5 B tanx=3 sin(L+X)=casx
sinx=—1_ {0 .
3 3 V10
=—21Z
3 ;
ZE 4, fOe (O, %) olmak Uzere, -“-/a
arccos V8 = arcsinx = & cos® = 4/2 - cos(arctan ;;3)
. olduguna gére, x kagtir? B olduguna gore, cot© kagtlr?\/_
3
A —— B) —— v - D) —— E) 2 A) —3 ¥) 1 C)—— D) V3 E)3
6 4 3 2 3 r (.“-)
co&d:E sin =X €030 =1\2.00S( 3
3

:J?_ o=1_
I3 x=-1 030 = (2.1~ c0s9="7- > 0=

(1.A 2.A 3.C 4.C) 157 (1.A 2.A 3.A 4.B)




MCIiLMATEMATIK |AYT

Konu

Trigonometri
Uygulama 1

1. Olgiisii AL radyan olan a¢li kag derecedir?
D
A) 300 B) 310 C) 320 W) 330 E) 340
M7 _ .180 _ (1.30=330
6 6
2.
31in 497
cos——tan—
3 4
c farkinin sonucu kagtir?
3 1 1 3
A)—2 B -— ¥Y-— D — E—=
) )= )— D B
cos I _ tonTIL
3 4
J— -{= i
2 2
3.
(1 — cos? )(1 +cot2x)
B isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) —1 Vs 1 C) secx
D) cosecx E) tanx
2 ooszx
in X. 4-0-_)
St ( Sin*x
. 2
Sin x.42—= 4
Sin“X
4.
a=cos70°
b = cos100°
¢ =cos195°
esitlikleri veriliyor.
Buna gore; a, b, c'nin kiigiikten biiyiige dogru siralanmig
D hali asagidakilerden hangisidir?
A)a<b<c B)b<a<c C)c<a<b
Vﬂc<b<a E)b<c<a
O4=cos10
=—cosB80 e<b<a
c=—cos{b
(1.0 2.C 3.B 4.D)

5. p: "xagisinin derece cinsinden esas lgiist"
R* Y agisinin radyan cinsinden esas dlglisi"

seklinde tanimlanan ifadeler igin,

L2 Zeoe
3 D
I [=10057] , = f—g
m, | =28 | 7
S D

E gosterimlerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz
D) Il ve lll ﬁ I, 1lve
l. 3% |6_ Il to05 | 360 m. 4810
-3616 102 - hol4
] 285 2
T _—60° 360-285=75 AM—8W _ 2
6. 3 5= 1 -‘“'___5_; 5 5
180 [} 2 J4g0= ?10
x cos<T+x) cos(2n+x) 5
=
< sin(m+x) cos(m — x)
E A toplaminin sonucu kagtir?
-
= M—Q B) —1 C)o D)1 E)2
J .’
" -SsinX - coasX
7.
sin240° cot210°
cos210"  tan(—240°)
D toplaminin sonucu kagtir?
A) —1 B) il C) 1-V3
2 3
Yo E)1—+3
= 5in60 cot30
- ¢os3o  -tan60
{-1{=0
8.
cot236° + tan 146° + tan225°
D toplaminin sonucu kagtir?
A) -2 B) —1 C)o IV$1 E) 2
cot56 — tan3lL + 'hr:‘tS =1
158 (s.E 6.A 7.D 8.D)
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9.

120°

B 10 C
Yukarida verilen ABC li¢cgeninde,
Py
m(ABC) = 120°
|AB| = 5 birim ve |BC| = 10 birimdir.
¢ Bunagbre, |AC| kag birimdir?
A)3v15  B)5vV6 ¥ 57
2 2 2
X=5+10—2.5 10.c0s{20
=2

5%

D) 10v/2 E) 54/10

X= 254100+ 50

A

90°+a

B 3 C

ACiLMATEMATIK

Yukarida verilen ABC Ug¢geninde,
|AC| = 6 birim, |BC| = 3 birim
N AT
m(BAC) = a, m(ABC) = 90° + o
A olduguna gore, sina kagtir?
V5
»6 5
6 3 3_
sin(90+x)  Sine nx
5
5

S
4 Qg sSind= —l
. Bir ABC uggeninin kenar uzunluklarl a, b ve c'dir.
b=3+5
c=3-+5
m(A) =
Buna gore, a kagtir?

A)3v2  B) 243
a-(a+r) (3- F)z

> = 14 +605 +14-65 — 4
ozllt% o=z =26
(o.c

V5

C) ——
6 -
= o(

B)1T D)17 E)

E

C)6v2 D)av2 ¥ 2ve
(31-{- ).(3-1s). co.560
R

159

Konu Uygulama

12.
f(x) = cos? <4x - %)

c fonksiyonunun periyodu kactir?

T T T T
A) = B) — Y - D) - E)n
F_, T = LD
4] 4
13. X
tan(% — arcsin %)
A ifadesinin degeri kagtir?
4 3
) = B) - C)2 D) — E)4
SinX= 3
5
3 |: 5 +an (I_ -x) cotx
4
m -3
14.
arccos( -3 >+arctan(— 1)
2
D toplaminin sonucu kagtir?
i 51 n 2n
N B 9% Y B
Bm_ T _ 3w
b H 12
(2 @
15. /&\
3
tan(rt - arccos?)
A ifadesinin degeri kagtir?
—4 —3 3 4
= ¥ 97 Pz Py
— 3
COSK=——
5
5 +on (1-x) = — tanx
4 ( )=_ 4
3
3 (12.c 13.A 14.D 15.A)




Konu ANCiLMATEMATIK |AYT
Trigonometri
Uygulama 1
1. Asagida Sekil 1'deki gorselde verilen iletkinin agi stirgisii ok 4.
yoéniinde hareket ettirilerek Sekil 2'deki durumuna getirilmistir. AY
\\\\\\\\\\\\\\\\m‘unwuunu/w///// ™ o \\\\\\\\\\\\\\u\\w‘nm,m/,,,,/// //////,/;
o “h, & 90 M, 1B A
20
70° -
-1 o) 1 X
Ty, v \\\\;\\\\ ///y,/ o \
////////”///////////uumu\vnmm\\\\\\\\\\‘“\“\\ ’ //////”////////////uﬁrﬁmz\“\\\\\\\\\\\\\\“\ :
Sekil 1 Sekil 2
Buna gore, -1
. AB yay1 pozitif yonludir. Yukarida verilen birim gemberde m(B/GA) = 20°dir.
II. AB yayinin 6lgusi 1z radyandir. Buna gore, A noktasinin koordinatlari agagidakilerden
E hangisidir?
Il ,.A'\B"yalymm glgusu —1200° olan yénli aginin esas A) (cos 20°, sin20°) B) (cos 70°, sin20°)
Olgusune esittir.
in70° 20° D) (sin70° °
g ifadelerinden hangileri dogrudur? C) (sin70°, cos20°) ) (5in70°, cos807)
0 W) (cos70°, cos 20°)
220 > A
rd 0 . ()
o it e A (cos?0°, sin¥0°)
l. Po:.i-'-l.F 300|u x 0 °
e A (go.s?o ) C0S20 )
). 220 . f{r =
180 C) w
0 =240° =
2} . |2%0 360 360-120= = 5. Bir ABC liggeninin ic agilari A, B ve Cdir.
={oSo ! = Buna gére
2. . 120 g gore
_SOX | CO9X | tan?x tan(2A+ B +2C)
cosecx secx S
c ifadesinin en sade bicimi agagidakilerden hangisidir? tan(A+ C)
A) tan®x B) cot?x VS sec?x E ifadesinin esiti agagidakilerden hangisine esittir?
D) cosec?x E) cos2x A) —tanB B) —1 C)o D) tanB M1
N 2
SinX + CO;SX + +00)( A+B+C= {80
Sinx @sx 4on (360-B) _—ton® _ |4
i oS 3 ik=_1_= secx T -8
SinrcoS X + tanX= {+tank=—— 5 4an (180-B) n
3. xbir gercel sayi olmak Uzere, 6
A= 2 sinx sin10° = p
3 9 ..
olduguna gore,
ifadesi veriliyor. 5
D Buna gore, A asagidakilerden hangisine esit olamaz? sin190° + cos®350" — 1
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?
A) 3 B) S C) I ")) S E) il A 5 )
2 3 4 4 6 ¥ —p-(p+1) B) p° + 1 C)p* —1
nd . <
| £ sinx &1 D)p-(p—1) E)p-(p+1)
- £ -sinx < —5inl0 + cos™10-1
4 < 5-sinx<b 10— sttt p Pn.
i -sin{0 —sin {0= -p-
3 =-pLP

(1.8 2.C 3.0) 160 (4.E 5. E 6.A)




! . ! — : Konu Uygulama
7. 24 birim uzunlugunda mavi renkli bir ¢itanin yarisi ile bir kare, 10. /X\
gitanin diger yarisi ile bir eskenar tiggen yapilmis ve birer sin2 arctan1—
kosesi cakisik olacak sekilde asagdidaki gibi birlestirilmistir.
/ ¢ lifadesinin degeri kagtir?
1 1 1 4 9
A) — B) — ) — D) — E) —
X, 4 L )3 )3 T )% T
Eskenar
=" o/ uggen tonx=—1_
129 3
3 60 .2 f 2 f
L i N10 Sinx = —) =
10 {0
3 Kare 3 3
1.
3 N
Kare ve eskenar liggenin bir kenari dogrusaldir.
c Buna gore, x kag birimdir? ) [0,9-) y = f(x)
A)5 B) 44/2 ¥ V37 D) V46 E)7
2 2 2
2 "'/_Q_ 0 T T 3n 2n >
X =9+16+12 (_nz_ o) 2
’
8. o33 X= {37 2
A Yukarida [0, 27t] arahginda tanimlanmig grafik agagidaki
A fonksiyonlardan hangisine aittir?
x W()f(x) = cos2xX + 1 B) f(x) = cosx + 2
[
; C) f(x) = cos % —1 D) f(x) = sin2x + 2
w
4N
on "; E)f(x) =2-sin %
.-6‘ Verilen noktalari saglayon A segeneg idir
-
45° 300 -F(O): {'l'{:l
B c .F(.'Il.): casT+4 =-1+1=0
Yukarida verilen ABC (iggeninde,
m(ABC) = 45° ve m(ACB) = 30° 12.
|AB| = 2" birim ve |AC| = 4" birimdir. i
B Buna gore, n kagtir?
2
1 3 2
A) V3 ¥ — c) 2 D) — E) (1) /
B 5in30 :2,: =F-s2=l2
Sin SiNn. 2 > X
5 2 Nn= { 0 % b 3%[ 2n
2 I.0)
(ZL.0
9. a pozitif bir gergel sayi olmak lzere, Yukanidaki dik koordinat diizleminin [0, 27t] kapal
) ax araliginda verilen grafik agagidaki fonksiyonlardan
f(x) = S'n(2 + T) g hangisine aittir?
¢ fonksiyonunun periyodu 67 olduguna gére, a kagtir? A)y =1 — cosx ¥)y=1—sinx
C)y =1+ sinx D)y = —1 + 2cosx
A) B) — i1 D)2 E)3 )Y )Y
3 2 E)y =2 — cosx .
P= 2T _ 6T _ 6T =>a=1 Verilen noktalari soglayan B seqenegidi
9 a Flo)= {[-sin0=1{
3 F(IL).:{-—.sinTl'=l-4=O
> T
(1.c 8.B 9.C) 161 (10.c 1. A 12.B)
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Konu

Trigonometri
Uygulama 1

1. o dar agi olmak uzere, 4. x+y= S olmak lizere
V1+2sina-cosa 7
seca + coseca coty =+
a ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? A ©lduguna gébre, sin (17x + 18y) ifadesinin degeri kagtir?
Msina-cosa B) seca - coseca C)tana -5 B) -3 C) -2
D) cotor E)1 /29 V29 V29
2 5
. 2 . D) —— E) —
oS &« .
(sina+cos«)™ sina+ @K _ oy s V29 V29
] ] Sino+CosX 20 . ( — sin(m
s T S Sin.cosx 5 2 sin(1H{xey) v3)= in(n+9)
(sina)  (case) a = —-5nY
Z * 5
- 29
3n .. v
2. —-<x< 27 olmak Uizere, ( V. 80[36)
5 5. Asagida 25 tane birim kareden olusan bir kare verilmistir.
tanx =
2 4 2
olduguna gore, cos x kagtir? =Y -
® 1 ’ 2 3 4 5 wo-p /B/L/a
A) 5 ¥) 3 C) = D) = E) 3
/ 5
x
2 c M
3 coSkR= <= = /
5 3 w /
=
= %8 D~ &
2 = . .4 "
2 A Sekilde verilen agilara gore, cota + tan[3 toplami kagtir?
3. 2,8 B) —2, 4 C)—1,2
y D)1,2 E)1,8 4
q — c—
-B)= — cot (Igo-« )=
; +on (180-p) = — ot (igo-«) = 3
4 P — janp=2 - ctx=08
M —
i‘ 4 +anB— 2 CO'|'°(=-O:8
Al a _
o J I cotx + +005=‘018-2=-2'8
30—
6. cos8° = aolmak Uzere,
€0s352° + sin278°
A toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
Yukarida verilen birim gemberde, MO B) 2a C) —2a
cosa = % ve |OM| = |MB|'dir. D) V1 — a2 E) 2V 1 —a?
A Buna goére, A(CﬁM) kag birimkaredir?
W— B~ o+~ Dbp— 5= cos(360-8)+ sin (270+8)
GA 2 3 4 3 c0s® — cos8 =0
A(0PM) = A .4 1sin (50~°(_)
2 2 (osx
= . L = 4
‘Lz, 36
(1.a 2.B 3.A) 162 (a.A 5.A 6.A)
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7. Asagida ABCD paralelkenari verilmistir.
D C
a
B °
o/+p=1{80
A B
N N
m(DAB) = 3 ve m(ADC) = a dr.
tana = —1,5 olduguna gore,
I. tan(o + B) = 0—>+ani80°=0
. tanp = 1,5— ton(180-«)=-tan(=1,5
Il tan (20 + B) = —1,5->}an (1804« )= - tane(= 1,5
E ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C) llve lll
D) Yalniz llI m I, 1velll
8. Bir ABC iicgeninin kenar uzunluklar a, b ve c'dir.
b—c a
a+c b+c
B olduguna gore, tanB kagtir?
A)—% B)-vV3 C)—1 D)—% E)—17
2
2 2 2 2 2
-c=0+ac=>b=0+c+ac
2 2.
b=a*+C -20c.cosB
-
-2.c088=1{ = cosp= -2‘.- » B=420
N 0
tanB=tan{20 = N3
9. tsaniye cinsinden zamani gostermek lizere bir elektrik
devresinden gegen akimin denklemi,
Alt) = 3-sin(607tt +%)
seklinde ifade edilmistir.
A Buna gore, akimin periyodu kactir?
1 1 1 1 1
—_— B) — C) — D E
% 30 ) 45 ) 60 ) 120 ) 300
P 2m
60T 30
(1.E 8.B 9.A)

Trigonometri 1

Konu Uygulama

10. Asagida zirvesine teleferikle ulasilan bir dag goérseli
verilmistir. Teleferik A noktasindan harekete baslayarak énce
B noktasina sonra C noktasina varmaktadir.

C

Py P
m(PAB) = 20°, m(CBN) = 50°
|AB| = 30+/3 metre ve |BC| = 20 metredir.
Buna gére, |AC| kag metredir?

E
A) 900 B) 850 C) 800 D) 750 Ef?OO
o
e (3013 )"+ 20— 2.3013. 20. s 150
—33
N
X = 2700+ 400+ 1800 ”
» ;3': 4900 = X=700
x arcsin( —v2 )+arccos<£)
:: 2
E A toplaminin sonucu kagtir?
= ml L K I L
= ¥ 12 B) 6 © 3 D) 6 E) 12
-
2 S | PR | E |
L 6 {2
(3) (2)
12. Asagida f(x) = cosx fonksiyonunun grafigi verilmistir.
[AB] // OX:tir.
Ay
X
c Buna gére, A(Aﬁc) kag birimkaredir?
b8 b8 3n
X_—:‘_ A= l vV X= S
S wy
P~ . amT
=3 2 = =T
A(ABC) 7 =
163 (10.E 1.A 12.C)
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Uygulama 1

D

Matematik dersinde Metin Omer,

Secx =J_
QsX

sinx—
sec”x

/3
ifadesinde x yerine bir dar agI yazip sonucu 7—%
bulmustur.
Buna gore, Metin Omer ayni dar agiyi tan?x + sec?x

ifadesinde x yerine yazarsa sonucu kag bulur?

e cody — N3 2 =60
sinx co.sx_T_<-21.-) = X=60

tars0+ sel60=(13 )5 (2)
=3+4= +
f(x) = sinx + 1
g(x) = 2cosx — 1
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, f ve g fonksiyonlarinin goriintii kiimelerinin
kesigimi asagidakilerden hangisidir?

% [0, 1] B) [—1, 1] c)[o, 2]
D) [1, 2] E)[-1, 0]
G'F:EO‘ 13 63:E3: 1]
GF n 63 : [0; ‘:I
24/2 - c0s 765° + V/3 - tan 1500°
isleminin sonucu kactir?
A)8 B) 7 c)6 ¥5 E) 4
0
27, wsy5’+ {3. 4an60
22 Lg: +5. 3
2+3=5
¥ .6 |3eJe_
a; dordinci bolgede bir agi olmak uzere sina< (o)
I. sino — cosa < 0 e fonq <0
Il. tana — sina > 0 » cota<0
.31 *c05x >0
Il smT-cota >0
ifadelerinden hangileri dogrudur?
I sinq(cos«-y%-.«km«(O
in& g
Il SML sinat=p CJ”—“<1¢0050() {
M. —{.ctq>0 5 —.—=+>0
ve lll JO‘S-"“J““

ACiLMATEMATIK
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D

MCiLMATEMATIK

Karma

Test

4

Asagida gosterilen deniz yizeyinin A noktasinda bulunan
bir gemi x mil yol alarak B noktasina gelince, deniz yiizeyi
altindaki yerinde sabit durmakta olan denizaltini sekilde
verilen agllarla deniz yizeyinden h mil asadida gérmustdir.

Buna gore, % orani agagidakilerden hangisine esittir?

A)tano — tanP B) coto. — cotf
ﬁcot[} — tana

cotp= h. 'l'an,:"" X

cot P= -lono(-l-":—

+= co+ﬁ-+an°(

C) tana — cotp

E) cota — sinf

x ve y analitik dizlemin sirasiyla Il ve IV. bdlgesinde birer agi
olmak uzere,

2sinx+1=0
tany + J3=0
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, cos (x + y) ifadesinin degeri kagtir?

¥ =V3 B) —1 C) 1
SinX = —%:; x=180+30=210

2 2
tany= - {3  y= 360—60=300
—-13
cos (x+y) = cos510 = @a5150= -3~

E) —

1
D) —
)2 2

[tan®] = —tan®  +0n0L O } 3 IV. Balge
sin(-)=_T1 sSnb<O

olduguna gore,

V2. (s-e'ge + tan®)
isleminin sonucu kagtir?

A) —2 B) —1 C)0 V1 E)2
3 Z.[--L\=z. 2
D3
DS, ()
2{z =1
(s.0 6.A 7.0)
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8.

Sekilde dogrusal bir yol boyunca uzanan sahilin ayni
noktasinda Can ve Tarkan'dan, Can suya girip ylzerken,
Tarkan da sahil boyunca ydriyor.

Sekildeki anlik goriintiide Tarkan 50 metre yiiriiyiip

T' noktasina geldiginde Tarkan ile Can arasindaki uzakhk
(x) kag metre olur? (sin37° = 0,6 ve sin24° = 0,4)

A) 60 ¥) 75 C) 80 D) 90
950 _ X _
0.4 96
L'X =300
X=%5

E) 100

50 _ _%
sin2.4 sin3F

9. Bir ABC uggeninin kenar uzunluklari a, b ve c'dir.

- .
b-cscB—c-cscC _ sinB  SinC
cosA + cosB cosA + cos 123

Buna gore, c

igleminin sonucu kagtir?
Wo B —
2
b _ ¢
sinB  &inC

A
3
C)1 D)T E) 2

b ¢ _o
sin@ sinC

0

_ =0
CosA+cos B

10. X
cos (arctanx)
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

X B) 1

c
A)

f—

x2+1

x2+1 x2+1

D) 1 E) ————
\/1 —x? x2
cosx=7

tane =X
{1

g A

(s.B

CoS=

165

1 T Konu Uygulama
11. Dik koordinat sisteminde, y = 2sin4x fonksiyonunun grafigi
asagida verilmistir.
Y
2 .
] ! :
' ' ]
NN
(0] B:l | Cim ]
L 18 /1
' H !
S )} R P S :.....-- .--y~=-29=n4x
A Buna gore, tarall alan kag¢ birimkaredir?
T T T
— B) — — D E)2
= )= ©) < )7 )2m
.sinl-|.><=4 sintx=-1
- 3T
yx= I b=
2
- LN = _311'
-3 8
8C|= 3_Tr_ Ir._JI
l8cl=5- =3
2.
Alan= -E_ =0
x 2 4
= 12.
3x—1
; f(x) = arccos( 5 )
w
= fonksiyonunun en genis tanim araliginda bulunan tam
f E sayilarin toplami kagtir?
S A)—2 B) —1 C)o D) 1 2
-1« 3’;% <1
-5< 3x-{<£5
-y < 3x <6
—4 ¢xx2
3
—+0+i+2=2
13. xe( _;/E , \/§> olmak lzere,
11n 4n
X + cos ‘+’X—tanT’
D isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)2x  B) —g c)-3v3 W) # E) 34/3
|x+ co.sa30°| + |X-*°n‘1'~5 =|x-cos30° + |X-*°"‘°1
+ -
= —_—
| X— ng + | x—ﬁ': x+%-x+5
-3
2
(11.A 12.E 13.0)
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Konu . .
Trigonometri
Uygulama 1
1.  Asagidaki sekil es birim karelerden olugsmustur. 4. Asagida diizgiin besgen §eklinde bir karton verilmistir.
a D 1
! I;
p [AH] L [DC]
B
5 D
'3 >
N 108,
E B
A X -
4
D Buna gore, tana + cos 3 toplami kagtir?
21 23 5 27 29 A
A) — B) — C) — —_— E) —
) 20 ) 20 ) 4 ﬂ( ) 20
tono+ cos P = 3,3 _ ﬂ
"f 5 Karton mavi ve kirmizi gizgiler boyunca dogrusal olacak
) sekilde kesilip o, B, 6 agilari yazilyor.
) A A Buna gore, agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
Msina:cosﬁ>cose B) sina = cos B < cos©
C) sina >cos P > cos O D) sino. < cosP < cos®
x «=[08 E) cosa = cosP < cos®
£ op=18 sind08= sinF2=¢cos18 > ¢as 36
= -
w =36 Sind=@sp) casd
== 5. Santimetre birimine gore 6lglim yapan dikdortgen bicimindeki
D f Ozdes iki cetvel sekildeki gibi konulmugtur. Cetvellerde sifir
X1-3+30 == o tam kosede ve iki cetvel sifirlarinda gakisiktir.
-
B X+y=2-90
Yukaridaki sekilde [AB] L [AD],
t +
an(x+y) =—>
A olduguna gore, cotz kagtir?
-5 B) -5 C) —12 D) S E) o
12 13 13 12 13
ton (— (90-2) =12
- Co+z.-_5_ = cotz=-2
3 {2
A
ABC bir Giggen
|AB| =12 cm
1 16 |AC| = 16 cm.

m(B) — m(C) = 90°
Bu iki cetvelin arasina bir kalem sekildeki gibi konulmustur.

90+ X o Kalemin bir ucu bir cetvelde 9'un oldugu gizgiye, kalemin
diger ucu diger cetvelde 4'lin oldugu cizgiye denk gelmistir.

B .. . -
|2. ,6 '9_ - 16 D Buna gore, kaal-emln boyu kag cmodlr?
Sinex ain(301%) ™ G s Kzl +8 —2.4.9. 0560
cosx - _16 " 2 /o
sn 1% X=16+81-365c 64 3 x=161
cotx= -2

(1_ D 2.A 3. D) 166 CA.A 5, D)
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Karma Test 5 | - | } } . Konu Uygulama
6. Asagida gorselde verilen dénme dolap her 20 saniyede bir 8.
tam donus yapmaktadir. A noktasi baslangicta yerden 8 Ay

metre yiksektedir.

Yukarida [0, 27t] araliginda grafigi verilmis fonksiyon
asagidakilerden hangisidir?

A) f(x) =— cosx

A noktasinin baglangictan t saniye sonra yerden yiiksekligi "

metre cinsinden, B) f(x) = cos<?)
h(t) = sin(at) + b

fonksiyonuyla modellenmisgtir.

&) f(x) = sin(—x)

B Buna gore, a - b carpimi kagtir? D) f(x) = sin2x
3n 4n In 3n e
AL )L C)n D) —= E) -~ E) f(x) = 2sinx _.
5 5 10 2 - dir
h(o)=h(20)=8 Verilen noktolari saglagan C seqensgicir
- cnl-0)= si =0
Perigod : 8 L Flo)= dal-0)=sin0
k(o):ain0+b=8 %b=8 o .F(l{_):éin(- g—)=-~5l0g—=-4
=
P= 96—“. =20=>4= % E
=
b= T 8= 4T -
0 {0 5 2

9. Asagida birbirinin aynisi G¢ ¢izimden olusan bir grafik

7. Bir odanin ABCD dikdértgeni seklindeki duvarinin |[DC| Yo
gOsterilmigtir.

uzunlugundaki kornigine perde asilacaktir. Kornisin C
noktasindaki ucu zemindeki E noktasina dlismustar.

D Kornis C

5

I/ II/ /

Sekilde Il ve Il nolu gizimler | nolu ¢izimin aynisidir.
Hilal, y = sin4x egrisini [0, 127t] araliinda giziyor ve

180-% a olusan grafikte birbirinin aynisi n tane ¢izim oldugunu
A-" 3 E 2 B Zemin gOriyor.
Kornisin zemin ile yapti§i genis agi o ve 2|AB| = 5|EB] dir. c Bunagdre, nkagtir?
Kornigin kalinligi 6nemsiz olduguna gore, cosa + sina A) 12 B) 18 d) 24 D) 28 E) 36
D toplami kagtir? .
N =2 ol ¥L gl = Sk
5 4 5 3 5 5 P= 21 =1
- - 2.
cos(180-x) === ~@x=3 ; gndoki hisim surekli ek
gindoki Kisim surekli tekrar
oS = _; [o,%] aralig 0
__4 Sino= 4 edilir
sin(180-)= 5 = 5 2w it
2T _ =24 +4ane gixim olur
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